

В середине IX в. оно стало господствовать на Центральной Яве, а в конце IX — начале X в. Матарам становится достойным конкурентом Шривиджайи.

Начало X в. было ознаменовано войнами между яванской и суматранской империями. Едва успев одержать победу над Матарамом, Шривиджая была ослаблена разрушительным рейдом государства Чолов (Южная Индия). В 1030 г. был подписан мирный договор с матарамским правителем *Айрланггой*, который восстановил могущество своего государства. Однако, уходя с политической арены, он разделил Матарам на два государства, чтобы избежать споров между наследниками. И все же они постоянно вели войны друг против друга за гегемонию на Яве.

Постепенно одно из них (в будущем Кедири) одержало победу над соперником, объединив Восточную Яву. Произошло это во

второй четверти — середине XII в.

Подъем Кедири продолжался до начала XIII в. В 1222 г. в результате движения *Кен Ангрока*, который разбил армию Кедири при Гантере, образовалось государство Сингасари ^ центром в области *Tv\i;i* пель. Его ранняя история изобилует дворцовыми переворотами, но при махарадже *Кертанагаре* (1268— 1292) положение стабилизировалось, и начался новый процесс собирания яванских земель, который, однако, был прерван вторжением на Яву из Китая Хубилай-хана.

После изгнания монголо-китайской армии в 1294 г. к власти пришел зять *Кертанагары*, потомок *Кен Ангрока* принц Виджая. Приняв имя Кертараджаса (1294-1309), он основал новое государство Маджапахит с одноименной столицей, которое поставило под контроль практически всю Нусантару.